

info SADU

PUBlicație DE INFORMAție LOCALă FONdata DE PRIMăRIA ȘI CONSILIUL LOCAL SADU și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

“SADULE, GRĂDINĂ MÂNDRĂ” ȘI PRIMA EDIȚIE A FESTIVALULUI “FLUIERUL DE AUR”

Traian Jurchela, Veta Biriș, Nineta Popa, Mariana Anghel, Carmen Popovici, Ansamblul profesionist Timișul din Banat și Ansamblul profesionist “Cindrelul - Junii Sibiului” sunt principalele atracții ale manifestării artistice “Sadule, grădină mândră”, ce se va desfășura sâmbătă și duminică în comuna Sadu, pe platoul din zona Tocile.

În acest weekend, sădenii și locuitorii din împrejurimi vor îmbrăca haine de sărbătoare și vor cinsti istoria comunei așa cum se cuvine. Manifestarea, ajunsă acum la cea de-a șaptea ediție, promite să devină cea mai reușită de până acum, timp de două zile participanții putând asista la un inedit festival al fluierei, regaleri folclorice și la diferite atracții puse la dispoziție de comercianți.

Începând din acest an, în cadrul manifestării va debuta prima ediție a concursului “Fluierul de aur”, la care și-au anunțat prezența fluierași din Sibiu și județele din vecinătate. “Prețuim cum se cuvine, adică la cea mai înaltă cotă, contribuția la descoperirea, păstrarea și perpetuarea tradițiilor populare, precum și pentru îmbunătățirea patrimoniului cultural național. Acesta este mo-

tivul pentru care vrem să păstrăm și să răsplătim valorile care fac din fluier un instrument aparte, cu semnificative elemente ale tradiției populare rurale. Sperăm să fie una dintre cele mai reușite ediții de până acum și îi așteptăm pe toți cei care vor să cunoască mai în-deaproape comuna noastră”, ne-a declarat Valentin Ivan, primarul comunei Sadu.

Programul manifestării:

■ Sâmbătă, 7 august:

ora 18 - slujbă religioasă și primirea invitaților la Căminul Cultural

ora 18.15 - Spectacol folcloric susținut de ansamblul “Valea Sadului” (soliști: Iulia Banciu și Ioan Dăncăneț)

prima ediție a festivalului “Fluierul de aur”

Foc de tabără pe platoul de la Tocile

Discotecă în aer liber

■ Duminică, 8 august:

ora 12 - seminar organizat de GAL Mărginimea Sibiului cu tema “Mărginimea Sibiului, areal de dezvoltare rurală”

ora 15.30 - deschiderea progra-



mului artistic

ora 16 - 17.45 - grupurile de dansatori din Văideeni, Râu Sadului, Rășinari, Avrig și Sadu

ora 18 - Ansamblul Profesionist

“Cindrelul - Junii Sibiului” (cu soliștii Nelu Albu, Alina Bică, Viorica Telceanu, Robert Târnavăanu, Nineta Popa, Mariana Anghel, Ilie Medrea, Gabriela Tuță)

ora 19 - Ansamblul Mureșul (soliști Veta Biriș, Ciprian Istrate)

ora 20.30 Ansamblul “Timișul” din Banat (soliști Traian Jurchela, Carmen Popovici)

PRIMĂRIA SADU FACE LA ZI REFORMA PROPRIETĂȚII TUTUROR TERENURILOR PERSOANELOR FIZICE ȘI JURIDICE

În conformitate cu prevederile legii nr. 7/1996 cu modificările și completările ulterioare, Primăria Comunei Sadu a încheiat protocolul de colaborare cu AGENȚIA NAȚIONALĂ DE CADASTRU ȘI PUBLICITATE IMOBILIARĂ – BUCUREȘTI în vederea aplicării prevederilor legii menționate privind

reglementarea proprietății terenurilor. În consecință după demersurile legale în vederea începerii lucrării, toți deținătorii de terenuri vor beneficia de documentație în vederea aducerii la zi a proprietății terenurilor. În câteva rânduri vă facem cunoscut câteva din prevederile protocolului și vă vom ține la

current cu toate demersurile.

PROTOCOL DE COLABORARE

încheiat între Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară și Unitatea Administrativ-Teritorială

Comuna Sadu, Județul Sibiu, pentru realizarea cadastrului general pe teritoriul comunei Sadu. Având în vedere art. 4, art. 8 alin. (16) și art. 67 din Legea cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările ulterioare, în vederea stabilirii procedurii de colaborare între Agenția Națională

de Cadastru și Publicitate Imobiliară și Unitatea Administrativ-Teritorială Sadu, în scopul realizării cadastrului general în vederea înscrierii din oficiu în cartea funciară a tuturor imobilelor existente pe teritoriul localității Sadu, se încheie prezentul protocol.

>>continuare în pagina 2

...CÂNTĂ LEMNUL ȘI RĂSUNĂ !!!...

Sub acest slogan debutăm în acest an în cadrul manifestării culturale “SADULE GRĂDINĂ MÂNDRĂ” ediția a VII-a, organizată de Consiliul local și Primăria Sadu, cu sprijinul Centrului Creației de Cultură- Cindrelul “JUNII SIBIULUI” festivalul – FLUIERUL DE AUR. Este important și așa ne-am propus de la debutul acestei manifestări, să se desfășoare un festival care să fie cu-

prins în calendarul festivalurilor naționale și să fie organizat așa cum prevede regulamentul. De ce al fluierei? Poate pictisesc... deoarece în ultimele ediții ele ziarului local, o parte importantă în cuprinsul materialelor îl ocupă cultura și tradiția locală... nu întâmplător este acest fapt, deoarece lada cu zestre a localității noastre este învidiată de multe comunități.. dacă mai reușim să îmbunătățim

și să continuăm așa cum am început acest domeniu important al civilizației comunităților, suntem evaluați cu adevărat urmași ai lui Inochentie Micu sau Samuel Micu, importante personalități din istoria neamului. Al fluierei deoarece la noi fluierul a fost un brand recunoscut pe plan național cu multe premii câștigate de membrii grupului de fluierași, care au participat de-a lungul timpului la im-

portante manifestări artistice. Sper să găsec răspuns așa cum se cuvine din partea dumneavoastră, în semn de prețuire și recunoștință pentru cei care se sacrifică și se străduiesc să ducă mai departe tradiția populară, prin participarea în număr cât mai mare la festival, care va avea loc sâmbătă, 7 AUGUST, ora 18,00 în sala mare a Căminului Cultural, unde câștigătorilor concursului li se va înmăna urmare deciziei ju-

riului “MARELE PREMIU AL FESTIVALULUI – TROFEUL FLUIERUL DE AUR”. Alături de fluierași va avea loc și un frumos spectacol de cântec și joc al ansamblului “Valea Sadului” care sub sintagma “VARĂ..VARĂ.. PRIMĂVARĂ” va prezenta un colaj nou de dansuri populare din Mărginimea Sibiului. Așadar lăsați treburile de zi cu zi și transformați ziua de sâmbătă în sărbătoare și bucurați-vă de zestrea satului...



Cu mult respect, primar Valentin IVAN

MINUTA ȘEDINȚEI CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 22 IULIE 2010

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 22 IULIE 2010 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 9 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 41 / 2010 privind alegerea președintelui de sedință, d-ului Veștemean Constantin Ion

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 42 / 2010 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2010

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -.

-, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 43 / 2010 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2010.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 44 / 2010 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2010.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 45 / 2010 privind modificarea și completarea HCL Sadu nr. 71/2009 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2010

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

-Hotărârea Consiliului Local

al comunei Sadu nr. 46 / 2010 privind aprobarea desfășurării manifestării artistice "SADULE, GRĂDINĂ MÂNDRĂ" și stabilirea unor măsuri organizatorice pentru desfășurarea acestei manifestări

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 47 / 2010 privind concesionarea fără licitație în vederea extinderii construcțiilor a terenului identificat prin CF 100459 Sadu nr. top 100459 în suprafață de 740 mp, situat în Sadu, zona Tocile, în favoarea numitului Turcu Teodor

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

-Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 48 / 2010 privind aprobarea organigramei și statului de funcții



pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

-Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 49 / 2010 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2010

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar d,
Hanea Dumitru Mircea

MĂSURI PRIVIND SIGURANȚA ALIMENTELOR

Conducerea Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Sibiu, prin serviciile de specialitate, a stabilit strategii și programe pentru asigurarea statusului de sănătate a efectivelor de animale și măsurii privind siguranța alimentelor, în situația condițiilor meteorologice cu temperaturi ridicate peste media specifică zonei geografice. S-au constituit echipe cu specialiști din cadrul DSVSA Sibiu și unitățile sanitare veterinare din teritoriu, (Circumscripții sanitare veterinare zonale, Circumscripții sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor și C S V comunale concesionate) care vor fi direcționate cu responsabilități pentru : Sănătatea animalelor, Sănătate publică, Protecția și bunăstarea animalelor, Protecția mediului

În domeniul sănătății animalelor

Controale la fermele de animale comerciale și la exploatațile individuale, verificându-se starea clinică de sănătate a animalelor, efectuarea acțiunilor sanitare veterinare obligatorii prevăzute în programul startegic, pentru această perioadă, sau acțiuni de necesitate, (acțiuni de supraveghere prin afluirea de probe pentru examene de laborator, vaccinări imunoprofilactice, tratamente antiparazitare, examinarea apei potabile, dezinsecții, etc.)

Asigurarea condițiilor de biosecuritate în special la fermele de porcine și pasări.

Limitarea circulației animalelor în județ și în afara județului în special în

cursul zilei, când temperaturile sunt ridicate. Mișcarea animalelor se va efectua numai cu aprobarea serviciilor veterinare locale sau județene, după caz.

Transportul animalelor cu mijloace de transport dotate corespunzător care să asigure densitatea și confortul necesar în funcție de specia și categoria de animale, precum și distanța la care se efectuează transportul.

Asigurarea stocurilor de medicamente, produse biologice și dezinfectante pentru situații de urgență.

În domeniul bunăstării animalelor:

Verificarea în fermele de animale a densității, a parametrilor de microclimat, a ventilației, și a temperaturii din adăposturi.

Asigurarea hranei și a apei la nivelul necesarului în funcție de specie și categorie de animale.

Evitarea pășunatului între orele 10.00 - 16.00 și asigurarea umbrarelor și a surselor de apă potabilă în pășuni.

În domeniul protecției mediului

Verificarea condițiilor de manipulare, colectare, păstrare și transport a subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman

Retragerea de la comercializare, confiscarea, denaturarea și distrugerea produselor alimentare alterate sau

depreciate pe timpul transportului, distribuției sau depozitării.

În domeniul sănătății publice

Controale la unitățile care produc, procesează, depozitează, comercializează produse alimentare de origine animală și nonanimală. Se vor verifica: documentele care să ateste transabilitatea produselor alimentare, asigurarea spațiilor frigorifice și respectarea temperaturilor optime în spațiile de prelucrare, depozitare, mijloace de transport și spații de expunere.

Verificarea mărcii de sănătate, etichetarea, valabilitatea produselor și modul de păstrare a lor.

Respectarea normelor de igienă, prin efectuarea acțiunilor de dezinsecție, a spațiilor tehnologice, a utilajelor și ustensilelor folosite, protejarea spațiilor și a alimentelor de insecte și rozătoare prin măsuri specifice .

Controale în piețele agroalimentare, verificându-se cu prioritate temperatura din spațiile de comercializare și din vitrinele frigorifice.

Interzicerea valorificării unor produse alimentare perisabile în perioada zilei când temperatura atmosferică este în exces.

Afluirea de probe recoltate din materii prime și produse finite alimentare, la laboratorul de diagnostic al DSVSA Sibiu prin programul de autocontrol sau ori de câte ori este cazul.

Transportul produselor alimentare cu mijloace dotate corespunzător în funcție de sotiamentul de aliment și distanța la care se transportă.

DSVSA Sibiu va asigura asistență permanentă atât la nivel județean cât și la nivelul localităților, fiind stabilit un sistem de informare rapidă, pentru situații deosebite și pentru intervenții de urgență specifică.

De asemenea se va colabora cu alte autorități județene, cu atribuții în acest domeniu și în special cu autoritățile locale, care să urmărească respectarea acestor cerințe menite să asigure în această perioadă o stare de sănătate bună la animale și la populația din județul nostru.

În această perioadă recomandăm populației să se protejeze prin:

achiziționarea alimentelor de origine animală și non-animală numai din spații înregistrate sanitar veterinar, evitând comerțul "stradal",

citirea cu atenție a instrucțiunilor de pe etichetele produselor alimentare, pentru că acestea conțin informații despre păstrarea, prepararea corectă și valabilitatea lor,

păstrarea corectă a alimentelor (în frigider la temperaturi mai mici sau egale de 4 grade Celsius),

spălarea atentă a legumelor și

fructelor consumate crude să informeze medicii veterinari arondați sau la sediul DSVSA Sibiu, telefon 0269/22.33.14, nereguliile constatate.



PRIMĂRIA SADU FACE LA ZI REFORMA PROPRIETĂȚII TUTUROR TERENURILOR PERSOANELOR FIZICE ȘI JURIDICE

continuare din pagina 1:

I. Părțile semnate

Agencia Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară, instituție publică, cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Administrației și Internelor, cu sediul în București, Splaiul Independenței nr. 202A, sectorul 6, reprezentată de domnul Mihai Busuic, în calitate de director general, și Unitatea Administrativ-Teritorială Comuna SADU, județul Sibiu, cu sediul în comuna Sadu, str. I.M. Kein nr. 36 , județul Sibiu CUI 4241222, reprezentată de domnul Ivan Valentin Dumitru Ioan, în calitate de primar al

comunei Sadu

II. Principii generale care stau la baza colaborării dintre cele două instituții

Părțile semnate sunt de acord să colaboreze conform prevederilor prezentului protocol în scopul realizării cadastrului general în comuna Sadu și înscriserii tuturor imobilelor în evidențele de publicitate imobiliară.

Scopul lucrărilor de cadastru general din cadrul proiectului este:

a) identificarea, descrierea și înregistrarea în documentele cadastrale a imobilelor prin natura lor, măsurarea și reprezentarea acestora pe hărți și planuri cadastrale, precum și stocarea

datelor pe suporturi informatice;

b) identificarea și înregistrarea tuturor proprietarilor și a altor deținători legali de imobile, în vederea înscrierii în cartea funciară.

În sensul prezentului protocol, prin deținători de imobile se înțelege titularii dreptului de proprietate, ai altor drepturi reale asupra acestora sau cei care, potrivit legii civile, au calitatea de posesori ori detentori precari.

Identificarea se va realiza în două etape:

1. pe baza datelor puse la dispoziție de oficiul teritorial în condițiile cap. IV din prezentul

protocol sau a datelor preluate din evidențele consiliului local, respectiv registrele agricole și evidențele fiscale (anexa A - fișa preliminară, întocmită de executant);

2. interviu cu proprietarii și alți deținători legali de imobile (anexa B - fișa de interviu, întocmită de executant). Operatorul va confrunta informațiile din fișa preliminară cu actele juridice puse la dispoziție de către deținătorii de imobile. În cazul în care sunt prezentate alte acte decât cele din fișa preliminară, operatorul va executa copii de pe acestea, în vederea stabilirii deținătorului legal.



Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN

Editor: Cosmin PAL

Colegiul de redacție:

Administrație: Dumitru HANEA, Ion OANCEA, Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie: pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice: Mioara LALU, Elena OANCEA

Economic: Mioara CHIRCA

Tiparul: TIP T-ib

"SADULE GRĂDINĂ MÂNDRĂ", ÎN URMĂ CU UN AN

Sădenii și invitații lor au petrecut în 1 și 2 august 2009 cu ocazia sărbătorii anuale "Sadule, grădină mândră", demonstrând încă odată că nu își pierd tradițiile populare, ba mai mult reușesc să ducă mai departe ceea ce au învățat de la înaintași. A fost cea mai reușită sărbătoare dintre toate edițiile. Bineînțeles, autoritățile locale, în frunte cu primarul Valentin Ivan au cinstit comuna așa cum se cuvine, printr-un simpozion care a omagiat personalitățile comunei și evenimentele importante din istoria sa.

Ce s-a întâmplat sâmbătă, 1 august

Ca și în 2008, Primăria și Consiliul Sadu au organizat manifestarea tot în zona Tocile. Manifestarea a debutat sâmbătă după-amiază, cu un moment extraordinar susținut de formații de folclor din străinătate, participante în aceste zile la festivalul Căntecele Munților. A urmat apoi intrarea în scenă a Ansamblului Timișul din Banat, condus de Deian Galetin. După suita de jocuri încântătoare a venit rândul cunoscutei interprete Nicoleta Voica să ridice publicul în picioare. A fost punctul culminant al serii. Pe tot parcursul regelului folcloric, sădenii nu s-au mai dezlipit de scena amplasată pe Tocile, decât în momentele în care au mers să servească un mic și o bere, un bulz tradițional sau o tocană de oaie, după rețeta sădenilor. După recitalul Nicoletei Voica, buna dispoziție a fost continuată de Luminița Jucu Pascu și Dumitru Stoicănescu, la care s-au adăugat reprizele de dansuri și jocuri populare. Sâmbătă seara, în zona Tocile, s-au aflat, cel puțin 3.000 de spectatori, în condițiile în care la manifestare au doit să asiste, pe lângă sădeni, locuitorii din Râu Sadului, Tâlmaci sau Cîsnădie.

A venit ziua de duminică

Mii de oameni s-au aflat duminică, în zona Tocile, pentru a lua parte la manifestare. Practic, duminică, s-a continuat atmosfera de petrecere și voie bună de sâmbătă seara. Ziua a început cu un simpozion

dedicat trecutului istoric al comunei. Simpozionul s-a desfășurat în aer liber, în curtea Căminului Cultural din Sadu. Un loc inedit, în care s-a vrut să se marcheze istoria comunei. „Este destul de dificil să alcătuim istoricul unei localități (comune) atunci când datele istorice sunt puține, și de multe ori confuze, revenindu-ne obligația să disecăm „piatra vieții” ca să scoatem în evidență trecutul comunei Sadu folosindu-ne de datele istorice lăsate de înaintașii noștri, prin diferite documente scrise și necrise și în felul acesta să dăm sens istoricului comunei noastre. Numele comunei este SADU și după toate aparențele numirea ei este de origine slavă, Sadu traducându-se livadă, plantație de pomi, grădină sau din latină „Sad_ere” care înseamnă a sădi, deci noi sădenii suntem sădiți aici. Comuna noastră se numește românește Sadu, în germană ZO-ODT, iar în ungurește CZOOD, denumiri ce apar în documentele vremii după ocupațiile popoarelor care au stăpânit Ardealul, iar în documentele Cărții Funciare apar des aceste denumiri”, au punctat câteva repere reprezentanții comunității.

După acest simpozion, oficialitățile județene au fost invitate de primarul comunei Sadu, Valentin Ivan, să efectueze o scurtă vizită la Muzeul Energetic Sadu I, deoarece comuna Sadu este prima așezare rurală din România iluminată electric. Aici, cei prezenți au putut admira documentele din perioada în care s-a construit hidrocentrala Sadu I, ceasuri electrice din perioada antebelică și



interbelică, precum și echipamente mecanice folosite pentru a produce energia electrică.

După acest episod dedicat culturii și civilizației sădene, oaspeții s-au deplasat în zona Tocile, pentru a deschide oficial manifestarea. Primarul Valentin Ivan a mulțumit oficialităților județene pentru sprijinul acordat în derularea proiectelor comunei. După închiderea discursurilor oficiale, sibiinii veniți din Sadu, Râu Sadului, Tâlmaci, Cîsnădie și Sibiu s-au pornit la joc și voie bună. Nume cunoscute ale cântecului popular, dar și comici cunoscuți au creat o atmosferă veritabilă de sărbătoare. Rând pe rând, au urcat pe scenă Sergiu Vaida - Nănașii, Ansamblul de cântec și joc Valea Sadului din Sadu, Ansamblul profesionist Cindrelul Ju-

nii Sibiului, soliștii Alina Băcă, Robert Târnavăanu, Viorica Telceanu, Daniel Rosalim, Mariana Anghel, Cristian Pomohaci, Anghelina Timiș; Ansamblul de dansuri din Rășinari, Carmen Popovici și Sorin Dumbravă. O surpriză deosebită a reprezentat-o Ansamblul Valea Sadului, care s-au întrecut pe sine, în condițiile în care ansamblul s-a creat după Sărbătorile de Paști și s-a aflat la prima reprezentare de un asemenea nivel. Sădenii și autoritățile locale au demonstrat încă o dată că atunci când există voință, nimic nu este prea mult sau prea greu.

Puiu Codreanu, un apropiat al locului

Punctul culminant a fost regalul

folcloric susținut de solistul Puiu Codreanu, aproape de miezul nopții. Acesta a făcut ca, duminică seara, la Sadu să nu mai existe un loc liber în zona Tocile, căci peste 12.000 de oameni au venit să petreacă alături de el. Puiu Codreanu le-a mărturisit celor prezenți că este un apropiat al comunei, aducându-și aminte de balurile organizate aici în anii trecuți. Totodată, el a apreciat eforturile primarului Valentin Ivan pentru a organiza o astfel de manifestare. Codreanu a cântat împreună cu ansamblul folcloric Junii Sibiului și cu Adi Neamțu.

Manifestarea s-a încheiat după miezul nopții cu un splendid foc de artificii și cu promisiunea că ediția de anul viitor va fi și mai reușită decât cea din acest an.



DOGURILE CU INTERFAȚA PRIETENOASĂ

În prezent, consumul de droguri câștigă teren în România, iar aceste substanțe psihoactive, pot fi considerate cu ușurință anticamera drogurilor mai puternice. Dependența de droguri nu se manifestă numai la nivel fizic ci prezintă și o importantă componentă psihică.

Dacă motivația inițială pentru a consuma droguri poate să fie curiozitatea, repetarea consumului poate deveni o obișnuință periculoasă ce se poate baza pe dorința de a obține o stare euforică sau o realitate paralelă pentru a fugi de realitatea existentă pe fondul unei labilități

psihice frecventă mai cu seamă în rândul adolescenților și tinerilor. Mai mult decât atât, prin distribuția acestor plante cu efect psihotrop se poate ajunge să fie consumate de minorii cu vârste din ce în ce mai mici. În acest mod trebuie avut în vedere, modalități concrete de protecție a minorilor și a comunității din care ei fac parte.

Un alt aspect important care merită avut în vedere se referă la faptul că România se confruntă cu probleme grave în ceea ce privește tratarea dependenței de drogurile deja interzise de lege și ale căror

efecte asupra organismului sunt din ce în ce mai cunoscute.

De exemplu, tendințele emergente pe piața românească de comercializare și consum a unor plante cu proprietăți psihotrope precum Salvia divinorum, Tabernanthea iboga, Iponoea violacea și altele care au cunoscut un boom pe piața drogurilor din România, chiar dacă au fost interzise prin OUG nr. 6 din 2010, care modifică și completează Legea 143 din 2010 privind prevenirea și combaterea consumului și traficului ilicit de droguri, pot avea implicații importante de sănătate și politică

publică.

Chiar și abuzul de substanțe cu efect psihotrop, determină o evoluție îngrijorătoare, care merită a fi cercetată și analizată astfel încât să se poată implementa măsuri de protecție eficiente pentru comunitate. Abuzul de substanțe se referă de fapt la consumul exagerat și dependența fizică sau/si psihică de anumite substanțe medicamentoase, alcool, sau narcotice și stupeficate care au efecte dăunătoare sănătății fizice și psihice și care afectează individului, uneori iremediabil, și viața socială și afectivă. Specialiștii

consideră că există o diferență între abuzul și dependența de substanțe: abuzul se definește mai ales prin prisma afectării vieții sociale a individului și apoi alterarea sănătății, în timp ce în cazul dependenței pe primul plan sunt simptomele și semnele fizice ale consumului cronic. Cea mai periculoasă complicație a supradozelor și abuzului de droguri este moartea.

Lucian Ghidiu,
inspector de poliție
Centrul de Prevenire Evaluarea
și Consilier Antidrog Sibiu

Un sibian a câștigat Raliul Sibiului

Copilul Csegzy Levente a câștigat Raliul Sibiului 2010, alături de campionul național, maghiarul Szabo Gergo. Cei 2 s-au impus în fața echipajelor Vali Porcișteanu / Dan Dobre și Titi Aur / Borbely Karoly. Sibianul Csegzy Levente, alături de campionul național en-titre, pilotul maghiar Szabo Gergo, a câștigat ediția din acest an a Raliului Sibiului, cea de-a cincea etapă din Campionatul Național de Raliuri "Dunlop", desfășurată în perioada 15 - 18 iulie, în Sibiu și în împrejurimile orașului de pe Cibin.

"Am muncit foarte mult pentru Raliul Sibiului, pentru această victorie. Gergo (n.a. Szabo), imediat după cursă, mi-a dedicat mie această victorie", a afirmat Csegzy.

"Sunt mulțumit că nu am avut nicio problemă tehnică, sau de altă natură, la acest raliu. Am mers destul de prudent, ținând cont de duritatea traseului. Cred că puteam merge și mai tare, dar nu am vrut să risc nimic", a afirmat, la rândul său, Szabo Gergo.



rosu galben albastru negru

CĂMINUL CULTURAL SADU

Ioan Inocențiu Micu Klein



O nuntă aproape de sufletul tradiției!

Sala mică până la **140** locuri



Sala mare până la **350** locuri pe scaune



Sala mare până la **600** locuri pe bănci



Căminul Cultural Sadu vă așteaptă într-un spațiu extrem de generos, amenajat în condiții moderne pentru petrecerea celor mai frumoase clipe din viața Dumneavoastră!

Rezervări:
0269.568.819
0746.223.036



